

## «На ковер!» | Cartes sur table!

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 23.10.2008.



Мишлин Кальми-Ре предупредила Германию о недопустимости ее позиции (© Patrick V. Kraemer, Keystone)

Дискуссия о банковской тайне и «черных списках» привела к напряжению отношений между Швейцарией и Германией. Посла Германии вызвали на ковер в Министерство Иностранных дел в Берне, где имел место разговор о позициях двух стран.

|  
Le secret bancaire et la "liste noire" des paradis fiscaux ont dégradé les relations entre la Suisse et l'Allemagne. L'ambassadeur d'Allemagne a été convoqué à Berne, au Département fédéral des affaires étrangères, pour discuter la position des deux pays.  
Cartes sur table!

Министра иностранных дел Швейцарии Мишлин Кальми-Ре очень редко можно видеть в гневе. Даже соотечественники постоянно упрекают ее в толерантности и излишней мягкости по отношению к другим государствам, беженцам, диктаторам, революционерам и владельцам энергоресурсов. Нужно было вчера включить телевизор, чтобы увидеть экспрессию, с какой Мишлин Кальми-Ре обрушилась на политическую позицию Германии, открывшуюся во время заседания Организации экономического развития и сотрудничества в Париже!

Напомним, что на этом заседании министр финансов Германии Пер Штайнбрюк подверг резкой критике налоговую систему Швейцарии и высказался за отмену банковской тайны, предложив использовать по отношению к этой стране не только, по-русски выражаясь, «пряник» (а в дословном переводе будет «морковку»), но и

«кнут». Кнут уже был понятен на всех языках, и использование таких языковых оборотов в политике высшего уровня Конфедерация сочла недопустимым. Как и саму попытку критиковать ее экономическую систему.

Поэтому вчера, 22 октября, во второй половине дня, посол Германии был срочно вызван в швейцарский МИД, где предстал перед государственным секретарем Мишелем Амбюлем, чтобы услышать следующее официальное сообщение: «Слова господина Штайнбрюка, высказанные им в адрес Швейцарии, мы находим недопустимыми как по смыслу, так и по содержанию».

Как подтверждает и сама Мишлин Кальми-Ре, диалог с Германией по фискальным вопросам ведется давно. Германия интересуется судьбой 200 млрд. евро, которые принадлежат немецким гражданам и лежат в швейцарских банках, надежно спрятанные банковской тайной. Из этой суммы треть - примерно 100 млрд. франков - находится между Цюрихом и Женевой. Поэтому министр финансов Германии и говорит о «черном списке» стран, нечистоплотных в налоговой политике, к которым он относит и Швейцарию.

Именно кризис провоцирует выплеск тщательно скрываемой напряженности в глобальных отношениях между Швейцарией и Германией. С одной стороны, это страны-соседи, экономические партнеры, связанные общим языком. А с другой - глаза уже не могут глядеть на этих активных в политике немцев, которые все едут в Швейцарию, и зарабатывают здесь деньги, и делают карьеры; и уши в трубочку сворачиваются от звуков швейцарского диалекта и самоуверенности людей, которые получают выгоду, палец о палец не ударив, от одной только банковской тайны... Вот с такими исходными данными и проходило в Берне обсуждение вопроса о «черных списках» и «налоговом рае». Да еще на фоне мирового финансового кризиса.

Кстати, посла Германии в Швейцарии зовут Аксель Берг, он буквально только что, в августе 2008, приступил к своим функциям. По образованию он юрист. Как сам Аксель Берг указывает в своей биографии, он интересуется «разработкой мирных путей в будущей экономической политике». Вчерашний случай, несомненно, предоставил ему возможность продемонстрировать покладистый характер, позитивное видение мира и миролюбивые стратегии в политике. А как же иначе? Кому-то нужно отдуваться за последствия экономического кризиса.

Статьи по теме:

[Мы живем в раю. Налоговом](#)

[Женева](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/news/politique/na-kover>